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SECRETARIA MUNICIPAL DE 

SAÚDE 
    

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE - 

CMS 
 

ATA da Reunião Ordinária do Conselho Municipal 

de Saúde 

 

Data: 22/02/2022. 

Horário: 10h00min. 

Local: Reunião realizado via App Zoom 

Endereço: Avenida Paulo Portela, 210, 3º andar, 

sala 308, Jardim Paulista, Suzano/SP. 

 

Informe: 

1 – Alteração de data para realização da Confe-

rência Municipal de Saúde Mental para que seria 

dia 18 de março de 2022 para o dia 08 de abril 

de 2022 de modo presencial conforme a Resolu-

ção nº 667 de 27 de dezembro de 2021; 

 

 

Pauta: 

1 – Prestação de Contas do 3º Quadrimestre de 

2021; 

2 – Intervenção da Irmandade da Santa Casa de 

Misericórdia de Suzano para o ano de 2022; 

3 – Convênio Covidário – encerramento em   

4 – Alteração Readequação Física da Rede Sus – 

Clínica da Família; 

5 – Segurança nos Equipamentos de Saúde 

(solicitação do CMS) 

  

Participantes: 

Membros do Conselho Municipal de Saúde, biênio 

2022/2023, cuja presença foi confirmada em 

lista de presença anexa a essa ATA. Após verifica-

ção do quórum, deu-se início a reunião via Video-

conferência pelo App ZOOM devido a Pandemia 

da COVID-19. O Presidente do CMS Sr. Francisco 

Coelho agradece a presença de todos e passa a 

palavra para Dra. Tânia, que inicia a reunião que 

apresenta a Prestação de Contas do 3º Quadri-

mestre de 2021 da Secretaria Municipal de 

Saúde, demonstrando as ações da Secretaria 

Municipal de Saúde, bem como os recursos 

financeiros administrados no 3º Quadrimestre do 

ano de 2021 da Secretaria Municipal de Saúde 

de Suzano, após apresentado foi aberto espaço 

ao Pleno do CMS, para os questionamentos 

pertinentes. Seguindo a reunião, o Sr. Maikel 

Messias fez questionamentos, respondidos pela 

Dr.ª Tânia Mara no tocante aos termos da presta-

ção. A conselheira Katia questionou se a mesa 

diretiva havia apreciado previamente a prestação 

de contas. E a resposta foi positiva. Sem outros 

questionamentos, a Dra. Tânia Mara solicita a 

manifestação da Mesa Diretiva do Conselho 

Municipal de Saúde com leitura do parecer 

referente a Prestação de Contas do 3º Quadri-

mestre da Secretaria Municipal de Saúde, que 

foi aprovado por estes. Após leitura, foi colocado 

em votação ao Pleno do CMS e aprovado por 

maioria absoluta, com única ressalva do Conse-

lheiro Maikel que pretendia ver o valor especifico 

de um contrato que não foi possível a resposta 

imediata. Desse modo, a todos foi esclarecido que 

a prestação de contas é encaminhada previamen-

te, justamente para que possam suscitar dúvidas 

ou questões especificas que tiverem. Como o 

conselheiro não havia se manifestado anterior-

mente, a resposta ficou para momento futuro. Em 

prosseguimento a reunião, iniciou-se o segundo 

item em pauta, referente a Intervenção da 

Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de 

Suzano para o ano de 2022/2023, a Dra. Tânia 

explica a todos o que seria a Intervenção junto ao 

único Hospital do Município de Suzano, que 

realiza atendimento SUS para moradores locais e 

região do Alto Tiete, como municípios de Poá, 

Ferraz de Vasconcelos, Itaquaquecetuba entre 

outros, que muitas vezes utilizam o referido 

Equipamento; também demonstrou a todos do 

Pleno do CMS os serviços realizados pela Santa 

Casa de Misericórdia de Suzano por conta da 

aludida intervenção, e o quanto faz-se necessário 

a sua continuidade para que não sejam interrom-

pidos os atendimentos aos munícipes de Suzano. 

Depois de todas as ações apresentadas, e sem 

dúvidas pertinentes, é colocado em votação a 

continuidade da Intervenção da Santa Casa de 

Misericórdia de Suzano para o ano de 

2022/2023 ao Pleno do CMS, sendo aprovado 

por unanimidade. Assim, entramos no terceiro 

item em pauta concernente ao Convênio Covidá-

rio. O Sr. Pedro Ishi, Secretário Municipal de 

Saúde, presente à reunião, por sua vez, explanou 

ao Pleno do CMS a motivação do encerramento 

do Convênio supracitado na data de 25 de feve-

reiro de 2022; isto porque, as taxas de ocupação 

demonstravam não haver no momento pertinência 

em manter a ampliação do atendimento a Covid-

19. Relembrou que as campanhas de vacinação e 

maratonas de vacinação (Adulto e Kids), realiza-

das pelo Município de Suzano, conforme dados 

apurados, apresentaram seus efeitos, como 

esperado. Complementou ainda, informando que 

o município não recebeu recursos de outras 

esferas governamentais para manter tais despe-

sas. Destarte, não houve nenhuma manifestação 

contrária a este feito Conselho Municipal de 

Saúde biênio 2022/223, sendo aprovado por 

unanimidade a desmobilização dos leitos – 

Covidário. Por conseguinte, iniciou-se o quarto 

item em pauta inerente a Alteração da readequa-

ção física da rede SUS - Clínica da Família; a 

Dra. Tânia explana a todos do Pleno do CMS a 

necessidade da referida mudança de Unidade de 

Saúde que seria Ambulatório/Centro de Especiali-

dades – divulgado  como Clinica da Família para 

UPA – Porte II; o Sr. Pedro Ishi - Secretário 

Municipal de Saúde justificou a importância da 

alteração, que irá facilitar o acesso dos usuários 

especialmente da região Rio Abaixo, com  conse-

quente diminuição nos atendimentos do Pronto 

Socorro Municipal, lembrou que a pandemia 

demonstrou o quanto se faz necessário mais um 

equipamento de  urgência e emergência no 

município, ressaltando que não haverá prejuízos a 

população, que receberá uma nova unidade de 

Ambulatório de Especialidades na região (atual 

UBS Dr André Cano Garcia) que irá para novo 

prédio, e, sem dúvidas a serem sanadas, foi 

colocado em votação ao Pleno do CMS a Rea-

dequação Física da Rede do SUS para solicitação 

dos encaminhamentos necessários para o cance-

lamento do Despacho nº 4 de 11 de Janeiro de 

2021 publicado no Diário Oficial da União, para 

que o equipamento que seria Ambulatório 

(Clinica da Família) se torne UPA Porte II, o que 

foi aprovado por unanimidade. Posto isto, con-

forme sugestão de pauta do Conselho Municipal 

de Saúde, foi solicitado que intensificasse a 

Segurança nos Equipamentos de Saúde. Assim, foi 

informado pelo Sr. Pedro Ishi Secretário Munici-

pal de Saúde, que hoje o Município de Suzano 

conta com o Monitoramento em todas as unida-

des e/ou equipamentos de saúde, uma conquis-

ta dessa gestão, motivo pelo qual houve redução 

significativa no número de furtos e vandalismo, 

nos equipamentos. A presença física de seguran-

ças gera despesas extras, entretanto será realiza-

do estudos para essa finalidade, com o escopo de 

viabilizar o pleito. Encerrada a pauta, passou-se 

ao Informe aos presentes foi dito que a 1ª Confe-

rencia Municipal de Saúde Mental, que seria dia 

18 de março de 2022, devido a Resolução nº 

667 de 27 de dezembro de 2021, foi transferida 

para o dia 08 de abril de 2022 no modelo 

Presencial, caso não ocorra novos impedimentos 

de ordem sanitária. Depois que todas as dúvidas 

foram sanadas e, sem nenhum outro item a ser 

discutido, o Sr. Francisco Coelho (Presidente) 

agradeceu a presença de todos e deu por encer-

rada a Reunião Ordinária do Conselho Municipal 

de Saúde do dia 22 de fevereiro de 2022. Eu 

Bruno Sakamoto Secretário Executivo do Conse-

lho Municipal de Saúde redigi a presente ATA. 

 

Francisco Aparecido Rodrigues Coelho- Presiden-

te CMS 

 


